

頓涅茨克等四地入俄條約簽署儀式舉行

拜登稱美國永遠不會承認俄主張 俄駐黑山大使館領事處無限期關閉

俄媒 9 月 30 日引述俄羅斯法律信息官方網站發佈的消息報道，俄羅斯總統普京 9 月 29 日簽署承認赫爾松和扎波羅熱為獨立領土的法令。

美國或將祭出新的制裁

俄羅斯衛星通訊社引述該消息稱：「根據公認的國際法原則和準則，承認並重申《聯合國憲章》所載的各國人民平等和自決的原則，考慮到赫爾松人民在 2022 年 9 月 27 日舉行的全民公投中的意願表達，茲下令：承認赫爾松的主權和獨立。」

同時在類似的法令中也承認了扎波羅熱的主權和獨立。

克里姆林宮宣佈，普京在當地時間 9 月 30 日下午與舉行入俄公投的四個地區代表一起簽署新領土入俄儀式，把頓涅茨克、盧甘斯克、赫爾松和扎波羅熱正式併入俄羅斯聯邦並會發表重大講話和會見這些地區的官員。

關於加入俄羅斯問題的公投於 9 月 23 至 27 日在頓涅茨克和盧甘斯克以及赫爾松和扎波羅熱舉行。在處理完 100% 選票後，頓涅茨克有 99.23% 的投票者支持加入俄聯邦，盧甘斯克有 98.42%，赫爾松有 87.05%，扎波羅熱有 93.11%。

普京在俄烏衝突爆發前，已經承認頓涅茨克和盧甘斯克為獨立國家。

美國總統拜登 9 月 29 日表示，美國永遠不會承認俄羅斯對烏克蘭主權領土的主張，莫斯科一旦吞併新的烏克蘭地區，美國就會對它祭出新的制裁。

歐盟峰會將就「北溪」管道洩漏展開討論

路透社 9 月 29 日援引一位歐盟官員的話報道稱，歐盟領導人將於下週在布拉格舉行的峰會上討論「北溪」天然氣管道洩漏事件。

該官員指出，「這从根本上改變了我們迄今為止所看到的衝突的性質」，「整個歐盟的戰略基礎設施必須得到保護」。

報道稱，俄烏衝突，以及由此引發的俄羅斯與歐洲之間的能源僵局，將成為 10 月 7 日歐盟峰會的主要議題。

俄羅斯「北溪 -1」項目運營方北溪天然氣管道公司 9 月 29 日表示，受損的「北溪 -1」管道或在 10 月 3 日停止洩漏天然氣。

該公司發言人稱，在對損壞情況進行評估之前，不可能對該管道的未來運行做出任何預測。

另據半島電視台報道，「北溪」管道向波羅的海和大氣中洩漏的甲烷是阿利索峽谷災難中洩漏量的 5 倍，後者是美國歷史上已知最大的陸地甲烷洩漏案例。

丹麥能源機構負責人表示，此次洩漏的氣體可能相當於丹麥全年溫室氣體排放總量的三分之一。2020 年丹麥的二氧化碳排放量約為 4500 萬噸。

據丹麥政府估計，在最糟糕的情況下，此次「北溪」管道的天然氣洩漏量或達 7.78 億立方米。

黑山驅逐俄外交官 芬蘭限制俄遊客入境

據俄羅斯衛星通訊社報道，黑山外交部表示，黑山政府於 9 月 29 日宣佈俄羅斯駐黑山大使館的 6 名外交官因違反《維也納外交關係公約》而被列為不受歡迎的人。

塔斯社 9 月 30 日報道稱，黑山政府已驅逐俄羅斯駐黑山大使館的幾乎所有外交人員。

俄羅斯駐黑山大使館表示，由於黑山政府對俄羅斯大使館人員的敵對行動，其領事部門的工作從 2022 年 9 月 30 日起無限期暫停。

據俄羅斯衛星通訊社報道，芬蘭內閣在一份聲明中稱，芬蘭政府發佈了一項限制俄羅斯遊客進入芬蘭的法令。該入境限制將於 9 月 30 日零時起生效，並維持有效直至另行通知。

芬蘭內閣表示，該條例既適用於抵達芬蘭的遊客，也適用於通過芬蘭過境前往其他國家的遊客。

尹錫悅支持率為 24% 跌至就任以來最低值

民調機構韓國蓋洛普 9 月 30 日發佈的一項調查結果顯示，總統尹錫悅的國政支持率跌至就任以來的最低值 24%。

韓國蓋洛普近日以全國 1000 名成人為對象進行的調查結果顯示，對尹錫悅施政給予肯定評價的佔比為 24%，負面評價佔比 65%。肯定評價佔比較上週下降 4 個百分點（28% → 24%），負面評價佔上升 4 個百分點（61% → 65%）。

在蓋洛普實施的調查中，這是繼 8 月第一週後尹錫悅國政支持率第二次跌至 24%，是其就任後的最低值。

據蓋洛普分析，尹錫悅政府的外交和訪美期間出現的「失禮發言」爭議是其支持率再次下降的主要原因。

對尹錫悅施政給予負面評價的原因分別為「外交」（17%）、「缺乏經驗和資質、無能」（13%）、「不注意言辭」（8%）、「未顧及經濟、民生」（7%）、「所有方面均不足」（6%）、「缺乏真實性、不值得信任」（6%）、「缺乏溝通」（5%）、「人事問題」（5%）等。

香港中通社

西班牙首相新冠檢測仍呈陽性 歐盟 9 國會議推遲

由於西班牙首相佩德羅·桑切斯新冠病毒檢測結果仍呈陽性，原定於 9 月 30 日在西班牙東南部城市阿利坎特召開的歐盟地中海國家集團領導人會議推遲舉行。

西班牙首相辦公室 9 月 29 日說，桑切斯當天早上接受新冠病毒檢測，結果仍為陽性。

「作為預防措施，已經決定推遲在阿利坎特舉行的歐盟地中海國家集團領導人會議。」

這次會議原定由桑切斯主持，西班牙、法國、希臘、意大利等 9 國政府首腦或代表出席。西班牙首相辦公室沒有說明會議推遲至何時舉辦。據德新社報道，新日期不久將公佈。

桑切斯 9 月 25 日宣佈自己感染新冠病毒。西班牙首相府報告稱，桑切斯將以遠程方式繼續首相府的議程。

香港中通社



溫莎城堡再次開放

因持續多日國葬而被關閉的英國女王常居地溫莎城堡 9 月 29 日再次對公眾開放。圖為人們在城堡外排隊等候。

美聯社

美韓日舉行對朝反潛聯演 中方盼對話協商均衡解決關切

美韓海軍和日本海上自衛隊 9 月 30 日將在距離獨島 150 公里以上的東海公海海域開展針對朝鮮的反潛聯演，這是該演習時隔五年再重啟。

香港中通社報道，美國核潛艇「安納波利斯」號（SSN-760、6000 噸級）將在聯演中扮演搭載潛射彈道導彈（SLBM）的朝鮮潛艇，參演三方將對它進行探測和追擊，同時互換相關情報並確認互操作性。參加這次聯演的三國海上裝備包括韓軍「文武大王」號驅逐艦（DDH-II、4400 噸級），美國「羅納德·里根」號核動力航母（CVN-76、10 萬 3000 噸級）率領的航母戰鬥群，日本海上

自衛隊「朝日」號驅逐艦（5100 噸）。

美韓日曾於 2017 年 4 月 3 日在濟州道以南的韓日「中間水域」進行首次對朝反潛聯演。值得關注的是，韓日對這次聯演目的的看法有所不同。韓國指出，在朝鮮核導挑釁接連不斷的情況下，三方將通過聯演加強對朝鮮潛射彈道導彈的應對力量。日本則說，這次聯演將加深日本與韓美海軍之間的合作，同時實現自由開放的印太地區。

另據推測，韓日有關恢復《韓日軍事情報保護協定》（GSOMIA）的談判或在這次聯演後提速。

韓國國防部 9 月 29 日表示，鑑於反潛聯

演需要高度保密，國防部提前與媒體就相關消息的發佈時間進行了協調溝通，但該消息卻在正式發佈前通過國會議員的個人社交網絡被公開洩露，對此深感遺憾。

中國外交部發言人毛寧 9 月 30 日主持例行記者會。有記者就朝鮮發射彈道導彈提問。

毛寧回答，「我們注意到外界的有關報道，也注意到美方等近期多次在本地區舉行聯合軍事演習，朝鮮半島形勢發展至今，主要的癥結在於朝方的正當合理關切，沒有得到應有的回應。我們希望半島各方能夠堅持政治解決的方向，通過對話協商均衡解決彼此關切。」

印度外長訪美 11 天 受到超規格跨部門接見

印度外長蘇傑生自 9 月 18 日起開啟對美國長達 11 天的超長訪問。在紐約參加完第 77 屆聯合國大會相關會議後，蘇傑生本週到訪華盛頓並相繼與國防部長奧斯汀、國務卿布林肯和美國總統國家安全事務助理沙利文等美高官會談。有西方媒體提到，蘇傑生到訪華盛頓，受到拜登政府超規格跨部門接見。

香港中通社報道，布林肯與蘇傑生會談後舉行的記者會上稱，「印度和美國之間的夥伴關係，是世界上最重大的夥伴關係之一。它對解決我們人民面臨的幾乎所有的全球挑戰至關重要，無論是健康安全、氣候變化、糧食安全，還是維護自由和開放的國際秩序。」

《今日印度》報道稱，蘇傑生在與布林肯共同出席記者會時表示，過去幾十年，他對印美雙邊關係非常樂觀。「在我 40 年的外交生涯中，我看到的最大變化實際上是印美關係的轉變。今天的美國非常國際化，非常願意與印度這樣的國家接觸。」

在布林肯與蘇傑生會面的前一天，奧斯汀與蘇傑生會面。據美國國防部網站提供的新聞稿，奧斯汀與蘇傑生在五角大樓會面時表示，「我們正在協調美國和印度軍隊，以便比以往任何時候都更緊密地開展行動。從加強信息共享和國防工業聯繫到在新興國防領域的合作，包括今年晚些時候啟動新的對接。」

話，我們正採取重大舉措來深化我們的國防合作。」

此外，美國國家情報總監海恩斯和美國總統國家安全事務助理沙利文也分別與蘇傑生會面。據印度亞洲國際新聞通訊社 29 日報道，海恩斯和蘇傑生就進一步推動印美關係進行了討論。在沙利文與蘇傑生的會面中，雙方討論了俄烏衝突，以及「中國在本地區表現出強硬姿態」的情況下，促進一個「自由開放和繁榮的印太」等議題。美國商務部長雷蒙多 9 月 26 日也會見了蘇傑生，討論美印商業關係，並歡迎印度加入「印太經濟框架」。

巴西總統選舉在即 前總統盧拉仍領跑民調

2022 年巴西總統選舉第一輪投票將於 10 月 2 日舉行。9 月 29 日，巴西民調機構 Datafolha 發佈的最新民調結果顯示，勞工黨候選人、前總統盧拉的支持率為 48%，居首輪民調榜首。自由黨候選人、現任總統博索納羅位居第二，其支持率為 34%。而其餘 9 位候選人支持率均較低。

中新社報道，根據巴西最高選舉法院（TSE）的規定，去除空白票和廢票後，在總統大選第一輪投票中獲得 50% 加 1 票有效

選票的候選人，即可直接當選總統。巴西民調機構 Datafolha 當天公佈的民調結果顯示，在第一輪投票中，如排除空白、廢票和未決票，盧拉的潛在有效得票率達到 50%，博索納羅為 36%。不過，該機構表示，鑑於民調存在誤差，無法確定總統選舉是否會在第一輪投票得出結果。

該民調結果還顯示，如果投票進入第二輪，54% 的調查對像表示將投票給盧拉，39% 將投票給博索納羅。

這項民調在 9 月 27 日至 29 日期間收集了巴西 332 個城市中 6800 名選民的投票意向，誤差幅度為正負 2 個百分點。

據巴西媒體報道，2022 年巴西總統選舉競選活動自 8 月 16 日開啟以來，各類民調結果均顯示盧拉的支持率一直領先，他與博索納羅的支持率曾一度相差 29 個百分點。

根據巴西法律，如果總統選舉第一輪投票沒有候選人得票過半，得票最多的兩個候選人將在第二輪投票中決出勝負。

巴育將重回政壇 泰國法院裁定其繼續任總理

當地時間 9 月 30 日下午，泰國憲法法院就巴育的總理任期一案做出判決，裁定巴育並未超過任職 8 年的最長期限，將可繼續擔任泰國總理一職。停職 5 個星期的巴育即將重回政壇。

中新社報道，法院表示，不能追溯對巴育的 8 年任期限制，並裁定巴育的總理任期

應該是由現行憲法 2017 年 4 月 6 日開始計算。判決意味巴育可以執政到 2025 年。

為預防民眾因不滿判決在法院外鬧事，泰國當局已將憲法法院所在區域列為管制區，限制公眾進入，直到 10 月 3 日清晨 6 時。

泰國軍方 2014 年 5 月發動政變，接管國家政權，同年 8 月 24 日巴育出任總理。

泰國憲法規定總理任期不可超過 8 年。

泰國反對派 8 月 17 日向國會主席川呂沛提呈請願書，認為巴育的任期應在 8 月 24 日屆滿，必須下台。憲法法院 8 月 24 日決定審理請願書，並下令暫停巴育的職務，直到法院作出裁決。

裁決消息傳出，泰銖即時靠穩現升 0.3%。

阿富汗首都一教育中心遇襲 已致 19 死 27 傷

當地時間 9 月 30 日，阿富汗首都喀布爾一所教育培訓中心遭到自殺式爆炸襲擊，襲擊已造成 19 人死亡、27 人受傷。

阿富汗之聲通訊社報道稱，當地時間 9 月 30 日上午 7 時 30 分左右，一名自殺式爆炸襲擊者在射殺安保人員後，進入喀布爾第 13 警區的一所高等教育培訓中心並引爆炸彈。爆炸發生時，數十名學生正在教育機構內準備考試。

阿富汗臨時政府發言人扎比烏拉·穆賈希德通過社交媒體，強烈譴責此次恐怖襲擊，稱將採取必要措施懲治肇事者。

中新社